

## Informace o úmluvě CITES

CITES je oficiálně používaná zkratka **Úmluvy o mezinárodním obchodu ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin**. Česká republika je členskou zemí Úmluvy od 1.1. 1993. Účelem úmluvy Cites je postavit mezinárodní obchod s ohroženými druhy živočichů a rostlin pod společnou kontrolu všech zemí světa, aby se docílilo ochrany těchto organismů před úplným vyhubením následkem bezohledného získávání pro obchodní účely.

Povinnost dodržování Úmluvy je v České republice stanovena zákonem č. 100/2004 Sb. o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním obchodu s nimi a dalších opatřeních k ochraně těchto druhů (zákon o obchodování s ohroženými druhy) a jeho prováděcím předpisem – vyhláškou Ministerstva životního prostředí č. 210/2010 Sb.

### **Jak tedy postupovat při nákupu živočicha, který je exemplářem CITES?**

Exempláře povinně registrovaných druhů nakupujte pouze s platným originálním registračním listem (ten, kdo prodává exempláře podléhající registraci je ze zákona povinen jej označit „CITES – povinné doklady“ a prodej uskutečnit jen s příslušným registračním listem, a v případě, že jde o exemplář podléhající zákazu prodeje, též s potvrzením o výjimce z tohoto zákazu). Stanete se tak vlastníkem vybraného druhu a jste povinen **do 30-ti dnů** od získání tohoto exempláře tuto skutečnost nahlásit krajskému úřadu (registračnímu úřadu) podle místa svého trvalého pobytu.

### **Které druhy jsou řazeny do CITES?**

Z živočichů jsou do příloh úmluvy CITES řazeni například všichni **primáti**, někteří kočkovití, dravci, někteří bažanti, většina **papoušků**, kolibříci, zoborožci, někteří tukani, **mořské a suchozemské želvy**, leguáni, chameleóni, varani a někteří **hadi**, velcí tropičtí motýli rodu *Ornithoptera*, někteří sklípkaní rodu *Brachypelma*, mořští koráli.

V pochybnostech, zda Vámi držený konkrétní druh podléhá povinné registraci se můžete obrátit na oddělení ochrany přírody Odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Olomouckého kraje, tel: 585 508 637.

Při nedodržení povinností stanovených zákonem o obchodování s ohroženými druhy může Česká inspekce životního prostředí udělit pokutu až do výše 1.500.000 Kč a zabavit nedovoleně držené exempláře.

*Ing. Švecová Honzáková, Mgr. Plainer  
Oddělení ochrany přírody OŽPZ*